
Page 1 sur 5 
 

 

EVALUATION SOMMATIVE N°3  

        ANNÉE SCOLAIRE 2020/ 2021 

Classe de : 2nde STT 

COMPTABILITE FINANCIERE  Prof : Richard EDIMO : PLETP – CF 

Département 
S.T.T 

 
Journée du Samedi, 30 Janvier 2020 DURÉE : 04 HEURES Coef. : 04 

 

PREMIERE PARTIE : EVALUATION DES RESSOURCES                25 Points  

 

1. Définir les termes suivants :  

- Livre journal ;         01 Point 

- Grand – livre ;         01 Point 

- Balance des comptes ;        01 Point 

2. Après avoir défini le vocable « virement comptable », énumérer ses composantes 

tout en les définissant également ;      03 Points  

3. Enoncer le principe de la « partie double » ;     01 Point 

4. En combien de parties est structurée un plan des comptes ? citer les tout en les 

délimitant par des numéros de comptes ;      01 Point  

5. Répondre par vrai ou faux,  

a. Les comptes d’actif immobilisés sont reclassés dans la classe 3 du plan des 

comptes OHADA ;       0,5 Point 

b. Les comptes de charges sont reclassés dans les comptes 7 et 8 suivi d’un 

chiffre impair alors que ceux des produits sont dans les comptes 6 et 8 suivi 

d’un chiffre pair ;        0,5 Point 

c. La balance des comptes est toujours équilibrée ;    0,5 Point 

d. Le résultat est égal à charges moins produits selon l’optique des comptes de 

gestion ;          0,5 Point 

6. Compléter le tableau en annexe 1 (à rendre avec la copie). Prendre pour exemple la 

première ligne du tableau en annexe (NB : toute rature est considérée comme 

étant la tricherie, et par conséquent une mauvaise réponse). 15 Points 
 

DEUXIEME PARTIE : EVALUATION DES COMPETENCES            55 Points  

 

Du bilan d’ouverture de l’entreprise « MASSAOH » au 31 Décembre 2019, on extrait les 

éléments suivants :  

Fonds commercial : 1 500 000, agencements et installations : 600 000, capital (à 

déterminer), matériel de transport : 1 500 000, fournisseurs d’exploitation : 5 500 000, 

fournisseurs, effets à payer : 1 800 000, titres de participation : 500 000, dépôts et 

cautionnements versés : 350 000, marchandises : 4 500 000, emballages : 750 000, 

clients : 2 800 000, clients, effets à recevoir : 1 300 000, créditeur divers : 500 000, 

dettes envers l’Etat : 900 000, banque : 2 700 000 et enfin caisse : 1 300 000 FCFA. 

  

Durant le mois de janvier 2020, cette entreprise a réalisé les opérations suivantes :  

03/01 : Achat du mobilier de bureau par chèque : 400 000 FCFA ;  
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05/01 : Règlement de la totalité des créditeurs divers du bilan d’ouverture en espèces ;  

07/01 : Achat de marchandises à crédit : 10 000 000 FCFA ;  

09/01 : Vente de marchandises par chèque bancaire : 2 500 000 FCFA ;  

13/01 : Règlement de la dette fournisseur par chèque : 1 500 000 FCFA ;  

16/01 : Encaissement du loyer en espèces : 100 000 FCFA ;  

21/01 : Le propriétaire de l’entreprise apporte un nouveau matériel de transport et un 

nouveau mobilier de bureau valant respectivement 2 000 000 et 1 500 000 FCFA ;  

23/01 : Versement d’espèces en banque : 250 000 FCFA ;  

25/01 : Règlement du client par chèque bancaire : 1 800 000 FCFA ;  

28/01 : Paiement salaire du mois par chèque bancaire : 1 200 000 FCFA ;  

30/01 : Paiement Patente en espèces : 500 000 FCFA ;  

31/01 : Paiement des charges d’électricité et d’eau en espèces 35 000 et 20 000 FCFA 

respectivement.  

TRAVAIL A FAIRE :  

1. Calculer la valeur du poste « Capital » ;     02 Points  

2. Présenter le bilan d’ouverture simplifié de l’entreprise « MASSAOH » 

          05 Points 

3. Enregistrer toutes ces opérations au journal de l’entreprise « MASSAOH » ; 

          12 Points  

4. Présenter le grand – livre de l’entreprise « MASSAOH » ;  20 Points 

5. Calculer le résultat de l’exercice réalisé par l’entreprise « MASSAOH » ;  

          02 Points 

6. Présenter la balance à 04 colonnes (annexe 2 à rendre avec la copie) ;  

          12 Points 

7. Présenter le bilan de clôture simplifié au soir du 31 Janvier 2020 (annexe 3 à 

rendre avec la copie)       04 Points  

 

 

 

 



Page 3 sur 5 
 

Annexe 1 : (à rendre avec la copie) 

N° 
Intitulés des 

comptes 

Comptes du bilan Comptes de gestion 
Augmente 

au : 
Diminue 

au Immobilisation 
Actif 

circulant 
Trésorerie 
– actif 

Ressources 
stables 

Passif 
circulant 

Trésorerie 
– passif 

Charge 
AO 

Charge 
HAO 

Produit 
AO 

Produit 
HAO 

165 
Dépôt et 
cautionnement reçus 

   
 

      Crédit Débit 

 Régie d’avance              

 
 

Stocks de 
marchandises en cours 
de route 

            

 Fournisseurs, avances 
et acomptes versés 

            

 
 

Intérêts de prêts             

 Redevances et location 
acquisition  

            

 Ouvrages 
d'infrastructure 

            

 Fournisseurs 
d’investissements 

            

 Dons et libéralités 
obtenus  

            

 Subventions 
d’équilibre : Etat  

            

 
 

             

 Ventes de 
marchandises sur 
internet 

            

 Production immobilisée              
 Produits constatés 

d’avance  
            

 Obligations              
 Organismes sociaux              
 Impôt sur les bénéfices 

de l’exercice  
            

 Pertes et charges sur 
risques financiers 

            

 Produits accessoires              
 Achats de 

marchandises 
            

 Ventes de 
marchandises  

            

 Banques locales              
 Marchandises A             
 Terrains              
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Annexe 2 : Balance des comptes à 04 colonnes (à rendre avec la copie) 

N° 

CPTES 
INTITULES DES COMPTES 

SOLDES A L’OUVERTURE SOLDES A LA CLÔTURE 

Débiteurs Créditeurs  Débiteurs  Créditeurs  
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Annexe 3 : Bilan de clôture au 31 Janvier 2020 de l’entreprise « MASSAOH » (à rendre avec la 

copie) 

ACTIF PASSIF 

Postes Montants Postes Montants 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

 


